

金黄的稻谷，在田野里轻轻摇摆着，空气中弥漫着清新的稻香。近段时间以来，东莞天气晴朗，位于东莞寮步镇的60多亩“Y两优902”品种的水稻，迎来了大丰收，收粮60000多斤。



60多亩“Y两优902”品种的水稻，迎来了大丰收



一起分享粮食丰收的喜悦

稻穗迎风摇曳



B

预计8月中旬种植晚稻

据了解，寮步镇水稻田位于寮步镇金富路与寮城中路交叉地块，紧靠东部快线东莞汽车城出口处，地理位置优越，地块总面积约60多亩。改造前是寮步镇政府征用后的搁荒建设用地，主要由村民占用，种植果蔬为主，村民在地块上违规搭建大量窝棚及堆填生活垃圾，环境脏乱差及安全隐患较为突出。为积极响应省、市政府提出“田间窝棚”整治和2020年镇街种粮任务的号召，寮步镇政府以“美丽田园”实施乡村振兴战略为契机，在保留现状土地性质与提升环境的前提下，通过整治地块、拆除田间窝棚十多间、清理非法畜禽养殖十多户、开展基础设施建设、种植水稻及观赏花卉、新建农耕科普文化等一系列理念措施，将其打造成集环境提升、休闲观光、科普教育于一体的城市首个以学农、劳作、科普为主题的实践基地，传承并弘扬优秀农耕文化，助力推进东莞乡村振兴。

今年年初，寮步农林水务局认真组织抓好水稻种植的前期准备工作。于4月中下旬进行水稻的插秧，此次水稻种植选用的水稻为“Y两优902”品种的水稻，经过3个多月的精心管理与虫害防治，这片60多亩的稻田迎来了大丰收，产量达60000多斤。

接下来，寮步镇将继续执行镇街种粮任务，巩固和提高粮食生产能力，保障国家粮食安全。目前，寮步农林水务局正积极筹备晚稻种植，预计8月中旬开始种植。

A

走进稻田体验稻谷收割

下午，寮步镇水稻收割体验主题党日活动启动仪式，300多名党员走进水稻田，纷纷拿着镰刀体验稻谷收割。

稻谷收割现场，机关党员干部们走进田间地头感受美丽田园，躬身劳作体验农民群众的艰辛和不易。随着此起彼伏金黄色的稻浪，党员干部们手握镰刀撸起袖子，热火朝天地进行水稻的收割体验。镰刀在稻秆上“刷刷”划过，不

一会儿一捆水稻就收割完成了，稻田后方是一排脚踏式稻谷脱粒机，大家分工合作，将割好的稻谷进行分离采收。一时间，整个田间人潮涌动，机器轰鸣，稻浪翻滚，现场稻香弥漫、欢声笑语，到处洋溢着一派丰收喜悦景象。

“我老家是农村的，小时候一直在跟这些水稻田打交道，这次体验收割水稻，仿佛又回到了童年，感触很多。”在收割

现场，党员蒋荣军说，收割水稻不仅能体验农民的辛苦，知道了粮食的来之不易，同时能磨练个人意志，受益匪浅。

据悉，此次活动以开展水稻收割体验主题党日活动为契机，充分发扬党员干部不忘初心、用实干担当助力乡村振兴的优良传统，为打造懂农业、爱农村、爱农民的“三农队伍”奠定坚实基础。

中

中

羊城晚报

东莞生活·教育

2020年7月31日/星期五/区域新闻全媒体编辑部主编
责编 田恩祥/美编 李金宝/校对 周勇

A14

学生暑期工警惕“打工陷阱”

文/图 邓窕玲

暑期来临，除了旅游、夏令营、培训班之外，还有不少学生会选择另一种特别的充电方式——打暑期工。身处东莞这个被称为世界工厂的城市，打暑期工成了不少学生提前体验社会的通道。只是，对学生来说，一边积累经验一边赚钱并非易事，其中还有不少陷阱。

各类暑期工层出不穷

暑假来临，有些人在微信群发布暑期兼职招聘信息，部分商店和超市也挂上了招聘兼职的信息。餐厅服务员、传单员、网络主播甚至工厂流水线员工……这便是不少“暑期工”学生的暑期生活。

高考结束后，不少学生在毕业游、查看成绩、填报志愿之后都开始为自己的假期“找事儿”——打暑期工成了不少毕业生倾向的选择。“国外学生在进入大学前有一年社会实践时间，让他们更加明确在大学要做什么。我们也需要这样一个时期。”今年高考毕业的小彤表示。除了“准大学生们”、大学生，不少

高中生也在近期陆续加入了“暑期工”一族。

高考结束后，周同学决定参加社会实践，开始给家里的工厂帮忙。“我做的是流水线工人的工作，虽然比较琐碎，但一天下来还是觉得很有成就感。”家住东莞万江的小陈则在某知名连锁餐厅当起了服务生。“感觉很新鲜，以前以为当服务生很容易、很简单，真正做的时候发现完全不是那么回事。”小陈描述着自己初次打暑期工的感受。小陈家庭富裕，其父母非常鼓励他利用暑假出去打工，锻炼下自己。小陈父母说，“以前学习一直没时间，如今高考结束了，刚好利用这个假期好

好体验，吃吃苦头也有益无害。”

相比之下，今年读大三的郑学生则选择了一份“闲差”——在一家教育培训机构当兼职老师。“每天教小孩子画画很开心，这里工作可以为以后工作积累经验，还可以认识不同的人，空余时间还可以看看书，很喜欢这种感觉。”郑同学说道。

笔者通过某网络平台

搜索学生暑期工发现，东莞有20多个岗位招聘暑期工，大多数包吃住。其中不少岗位显示薪资还不错，最高的为180元一天，最低的时薪也有12元以上，结算方式有日结、月结及完工结算。

市场参差不齐，行业法规模糊

由于缺乏正规的中介服务和担保，目前的暑期工招聘，无论是通过学校与企业签订三方协议的，还是学生直接与企业联系，都有很容易出现纠纷。一方面，暑期工学生大多缺乏维权知识和意识，初涉社会的学生们基本上不懂得如何维权。另一方面，暑期工纠纷牵涉诈骗、非法经营、欠薪等方面问题，却缺乏多部门的监管。

“暑期工和正式工不同。在劳动权益的保障方面，暑期工兼职的法律法规目前还比较模糊。”东莞某人才市场工作人员告诉笔者，这种正规中介的缺口使不少黑色中



(资料图片)

链接

学生暑期工如何避免上当受骗

警惕“天上掉下来的馅饼”

不少学生上当受骗都是因为受到了高回报、高工资的诱惑。因此，在找暑期工的过程中，求职者一定要对这类“天上掉下来的馅饼”有高度戒备心。

学生应通过网络、实地考察等多种渠道了解企业，尤其提防进入传销组织。通过查阅资料知道，传销通常具有以下几个特征：在“入会”时告诉你的职责之一是发展更多的人；交纳昂贵的会费；在工作场所很多人群情激昂。学生应该对传销有一定的了解和认识，一旦识别出传销组织，应该及时报警。

● 提防黑色中介及额外费用

为了避免被非法黑色中介骗取中介费，学生在上岗签约前应该先确定该中介是否有《职业介绍许可证》和工商部门颁发的营业执照，合法正规的中介一般会将营业执照挂在较显眼的位置。

此外，涉及额外费用及押付问题时，学生应该就此提高警

惕。据了解，法律不允许任何招聘单位以任何名义收取抵押金、保证金等额外费用；不允许扣求职者身份证件。比如，正规劳务派遣公司不会向求职者收取介绍费、手续费、档案费等，反而会有针对性地提供岗前培训及安全教育。因此，如果遇到类似情况，求职者应坚持拒交额外费用并予以举报。

● 谨慎签订劳动合同

学生打暑期工一定要与企业签订权责明确的书面协议书，约定好工作时间和期限、工作内容、劳动报酬及其支付方式、伤害赔偿、劳动条件等。企业不得以任何借口拒绝签约，学生则应该谨慎明确合同内容及双方权责。

据了解，一般通过劳务派遣公司招聘的暑期工都会签订相应的劳动合同，这是维护学生合法权益、讨取劳务费的保证。此外，学生暑期工上岗前还应该核实企业是否为自己购买了商业意外保险等。

工银瑞信章赟：

科创板50指数的推出意义重大

上证科创板50成份指数发布进入“读秒阶段”，备受关注的首批科创50ETF也呼之欲出，工银瑞信等四家基金公司于7月15日率先上证科创50ETF。

工银瑞信指数投资中心总经理章赟表示，在科创板迎来一周年之际，科创50指数作为首只反映科创板证券价格表现的指数，其推出具有重要意义。工银瑞信持续看好科创板的投资价值，公司此前已推出两只科创主题主动权益基金，开发科创板50ETF是希望为广大投资者通过指数化投资、分享科创板成长红利提供良好的工具，并充分发挥公募基金“普惠金融”的特点，以专业的投资管理能力，借助基金产品深入参与科创板建设，服务科技创新企业发展。

在产品创新方面，工银瑞信曾相继推出市场上独家的上证央企50ETF、深证红利ETF、首只印度市

(陶丽蓉、杨广)

金地智汇港正式开园

2017年，国内主流房企金地集团在先进制造业中心东莞的首个产业项目——金地智汇港正式启动建设。历经三年蓄势，2020年7月29日，这团火花终于盛大燃放——在知名财经学者叶檀助阵、现场500余嘉宾的见证下，金地智汇港正式开园。

当天，金地产业首进东莞之作——金地智汇港产业园开园盛典暨IP形象发布会在金地智汇港国际会议中心盛大举办。随着东莞先进陶瓷与复合材料研究院、中科院产业基地创新中心等主力项目的先后入驻以及近100家企业的签约进驻，本次开园盛典标志着金地智汇港项目正式投入运营。

塘厦镇副镇长赵宁发在致辞中表示：金地智汇港作为塘厦首个现代化的高水平产业园区，也是塘厦镇的重要招商平台，目前已签约企业上百家。随着本次正式的开园运营，相信对塘厦的经济发展和产业转型升级都将起到积极的推动作用。同时也希望金地公司加大招商



投入，引进更多优质企业进驻塘厦，助力企业快速发展。

金地东莞公司总经理齐勋致感谢辞中表示：金地智汇港是金地产业与先进制造业中心东莞碰撞出来的第一个火花，本次开园盛典是对金地智汇港三年多来建设运营成果的集中展示，也是金地产业在东莞发展的一个新起点。金地进入东莞17年以来，在全莞建设和布局的产业、商业、住宅项目已超30个，遍布东莞超过20个镇街，从创业环境、营商环境、人居环境各维度助力着“湾区都市、品质东莞”战略的落地。后续金地也将持续与东莞“强助力、共生长”。

本次开园盛典中，金地智汇港特别邀请了10家重点入园企业代表与金地智汇港项目产业负责人进行了现场签约：其中既有金地集团建筑的文化与产业结合板块——全球体育产业领先运营商金地，也有项目引进的细分行业龙头——静态北斗导航应用领先企业格林恩德，更有金地智汇港孵化企业代表——2018年初创于金智空间、2019年营收即突破千万的高成长型科技企业可为智控。在现场的《同心同路》微电影中，众多入驻企业及合作单位对金地产业的“产品力、服务力、生产力”表达了高度认可，相信这也是为什么金地智汇港能在三年建设期内就能签约企业近百家、签约产业资源超过40家企业的主要原因。(常思雯、杨文)